
Fiche : 329 1/5

♥ Opérations sur les entiers
Exercice 1 : Pose et effectue les trois additions suivantes :

2 935 + 7 140
2 539 + 7 635
1 032 + 9 463

Exercice 2 : Pose et effectue les trois soustractions suivantes :

8 887 - 1 051
3 373 - 2 079
5 552 - 4 787

Exercice 3 : Pose et effectue les trois multiplications suivantes :

9 670 × 2 889
4 415 × 3 923
8 663 × 4 048

Exercice 4 : Pose et effectue les trois divisions euclidiennes suivantes :

On écrira ensuite l'opération en ligne.

La division (euclidienne) de 8 894 par 2
La division (euclidienne) de 3 868 par 88
La division (euclidienne) de 1 906 par 638
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♥ Opérations sur les entiers - Correction -
Exercice 1 : Pose et effectue les trois additions suivantes :

2 935 + 7 140 = 10 075

2 9 3 5+ 7 1 4 0
1 0 0 7 5

1   1        

2 539 + 7 635 = 10 174

2 5 3 9+ 7 6 3 5
1 0 1 7 4

1   1       1

1 032 + 9 463 = 10 495

1 0 3 2+ 9 4 6 3
1 0 4 9 5

1            
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♥ Opérations sur les entiers - Correction -
Exercice 2 : Pose et effectue les trois soustractions suivantes :

8 887 - 1 051 = 7 836

8 8 8 7
- 1 0 5 1
  7 8 3 6

             

             

3 373 - 2 079 = 1 294

3 3 7 3
- 2 0 7 9
  1 2 9 4

        1   1

        1   1

5 552 - 4 787 = 765

5 5 5 2
- 4 7 8 7
    7 6 5

    1   1   1

    1   1   1
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♥ Opérations sur les entiers - Correction -
Exercice 3 : Pose et effectue les trois multiplications suivantes :

9 670 × 2 889 = 27 936 630

9 6 7 0
2 8 8 9

8 7 0 3 0
7 7 3 6 0

7 7 3 6 0
1 9 3 4 0
2 7 9 3 6 6 3 0

+

4 415 × 3 923 = 17 320 045

4 4 1 5
3 9 2 3

1 3 2 4 5
  8 8 3 0

3 9 7 3 5
1 3 2 4 5
1 7 3 2 0 0 4 5

+

8 663 × 4 048 = 35 067 824

8 6 6 3
4 0 4 8

6 9 3 0 4
3 4 6 5 2

        0
3 4 6 5 2
3 5 0 6 7 8 2 4

+
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♥ Opérations sur les entiers - Correction -
Exercice 4 : Pose et effectue les trois divisions euclidiennes suivantes :

On écrira ensuite l'opération en ligne.

8 8 9 4 2      
0 8    
  0 9  
    1 4
      0

4 4 4 7

8 894 = 2 × 4 447 + 0 et 0 < 2

3 8 6 8 8 8    
  3 4 8
    8 4
       
       

4 3    

3 868 = 88 × 43 + 84 et 84 < 88

1 9 0 6 6 3 8  
  6 3 0
       
       
       

2      

1 906 = 638 × 2 + 630 et 630 < 638
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